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ВЪВЕДЕНИЕ 
 

Годишният отчет на читалище ЛИК-1959, Плевен обобщава различните аспекти на 
дейността през 2024г. ; отчита достигнатите и включени аудитории, публики, потребители 

на читалищни услуги;  
Документът е  изготвен от екипа на организацията на база действителни количествени и 

качествени индикатори за оценка на дейността по отделните направления, част от 
годишната програма на сдружението за 2024. 

За количествените индикатори са използвани: данни от вътрешна документация на 

читалището, брой лица/посещаемост на събития, брой лица включени в дейности, 
финансови индикатори и др. 

Качествените индикатори за изпълнение на дейности и постигнати резултати събират с: 
лични интервюта, фокус групи, наблюдение, проучване (анкетиране), както и със записани 

оценки и мнения на представители на заинтересованите / въвлечените страни, 

потребители на услуги или продукт. 
 

 
 

 

 
Председател на Настоятелството: 

Николай Пелишатски, 01.2025 
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І. АКТУАЛНО СЪСТОЯНИЕ НА ОРГАНИЗАЦИЯТА  
 

1. Мисия, цели, дейности 
Основната мисия на читалището, като юридическо лице с НЕСТОПАНСКА ЦЕЛ ЗА 

ИЗВЪРШВАНЕ  НА ОБЩЕСТВЕНОПОЛЕЗНА ДЕЙНОСТ е да осигурява по-добро качество на 
живот на хората от общността. 

 

Според Устава на НЧ ЛИК-1959, основни цели на читалището са: 
1. Утвърждаване на гражданското общество, като източник на социален капитал; 

2. Разпространение на  духовни и културно-просветни ценности, подпомагане на 
културното и творческо развитие, обогатяване на социалната и образователна дейност 

3. Подпомагане и развитие на младежки дейности 

4. Подпомагането на социално затруднени и маргинализирани обществени групи. 
5. Осигуряване на достъп до информация 

 
Читалището постига своите цели чрез следните дейности: 

1. Поддържа общодостъпна обществена библиотека с присъщите и библиотечно – 

информационни дейности. 
2. Организира и поддържа художествени колективи, школи, клубове, формации, кино 

и видеопоказ, празненства, концерти.  
3.  Организира културно-просветни изяви самостоятелно или съвместно с други 

организации и институции. 
4. Осъществява социални дейности и услуги, подпомагащи лица и семейства, както и 

такива, свързани с отглеждането, възпитанието, обучението и пълноценното уплътняване 

на свободното време на децата и младите хора. 
5. Осъществява неформално обучение и консултиране  на деца, младежи, лица в 

трудоспособна възраст, на сродни неправителствени организации и неформални 
граждански групи. 

6. Развива младежки дейности в полза на най-широк кръг млади хора, без оглед на 

социална и етническа принадлежност. 
7. Създава условия за публичен достъп до глобалното информационно общество и 

информационните технологии чрез Интернет-комуникация, Уеб-библиотека, компютърно 
образование и компютърни услуги. 
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2. Организационна структура, членове, управление, екип 

Върховен орган на организацията е  Общото събрание от всички читалищни членове. През 

2024 г. техният брой е 156 физически лица. Редовно общо отчетно събрание на 
читалището бе проведено на 09.02.2024 год. с дневен ред:  

1. Приемане на годишен доклад за дейността за 2023 год. 
2. Приемане на финансов отчет и доклад на проверителната комисия за 2023 год. 

3. Приемане на бюджета на читалището за 2024 година. 

4. Други организационни въпроси. 
 

Настоятелството на читалището за отчетния период е в състав: Председател – Николай 
Пелишатски и членове: Дафинка Ангелова, Даниела Нешева, Огнян Анчев.  

Същото имаше своите 4 редовни заседания през годината, предмет на които бе планиране, 
мониторинг и вземане на решения по ключови въпроси от оперативния дневен ред на 

читалището. 

 
Проверителната комисия за контрол върху дейността бе в състав: Петя Петкова – 

Председател и  членове – Милена Абрашева и Мартин Мачев.  
За пореден път, изказваме своята благодарност към членовете на настоятелството и 

проверителната комисия за подкрепата, експертизата и отделеното безвъзмездно време в 

полза на управленските решения, чрез които организацията се ръководи отговорно и 
ефективно 

През 2024г. основни, действащи за организацията и управлението на читалището са 
регистрации, вписвания и документи, изискуеми за неговия 

правен и организационен статут: 

o Устав на народно читалище ЛИК-1959 
o Устройствен правилник на читалището 

o Регистрация в Централния регистър на читалищата към 
Министерство на културата под № 1316 

o Регистрация на читалищната библиотека в Регистъра на 
обществените библиотеки при МК под № 611 

o Регистрация в Агенция по вписванията / Регистър на 

ЮЛНЦ. През 2024 в Агенцията и Регистъра бе депозиран 
Годишния финансов отчет за 2023 год. 



  
6 

o Правилник за организация на работата и ползване услугите на библиотеката към 

читалище ЛИК-1959 Плевен, съгласно Закона за обществените библиотеки.  

o Документи и процедури за обработване на лични данни 
и защитата им от незаконни форми на обработване в 

регистрите на ЛИК, съгласно изискванията на Закона за 
защита на личните данни. 

o Вътрешни правила за контрол и предотвратяване 

изпирането на пари и финансирането на тероризма за 
ЮЛНЦ. 

o Финансова наредба / Счетоводна политика на 
читалището 

o Други вътрешни правила и правилници. 
На уеб-страницата се предоставя пълна и актуална 

информация, отговаряща на стандартите за прозрачност, 

отчетност и контрол: контакти, имена на управителния орган 
и екип, цели и дейности, годишни отчети, декларации по чл. 16, ал. 1 от ЗНЧ. 

 
Оперативен, изпълнителен екип на читалището 

✓ Служители на трудов договор през 2024г.  – 5 лица, заемащи следните позиции: 

Секретар, Счетоводител , Библиотекар , Координатор дейности, Организатор.  
✓ Екип сътрудници, ангажирани по договори за възлагане на конкретна работа или 

услуги – през 2024г. организацията е разчитала на помощта за отделни дейности на 
36 лица – външни сътрудници, преподаватели, експерти, консултанти. 

 

Развитие на компетенциите на екипа 
Методическа подкрепа и супервизия 

Оперативният екип на читалището получава планирана ежемесечна, или по заявка 
методическа подкрепа, консултации и супервизия. Методическа подкрепа по 

предоставяните от читалището услуги и вътрешен мониторинг на качеството на 
изпълнение се провеждат основно от Председателя и Секретаря, а при необходимост и от 

външни консултанти. 

Повишаване на компетенциите и квалификацията 
През годината 3-ма членове на постоянния екип: К. Божикова, Я. Вълчева и М. Григорова 

бяха част от 3 специализирани, тематични обучения и семинари за повишаване на 
професионалната компетенция. 
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Принос на екипа за развитие на добри практики и изпълнение на дейности в сродни  

организации, институции, общности 

✓ Представител на читалище ЛИК бе член на Комитета за подбор на проектни 
предложения по Приоритет 1 „Интегрирано градско развитие“ на Програма „Развитие 

на регионите” 2021-2027, подкрепяща изпълнението на териториални стратегии за 
развитието на десетте големи градски общини и работи като такъв в периода 02-

11.2024; 

✓ ЛИК имаше свой представител като член на обществено – експертния съвет по култура 
в Община Плевен; 

✓ Екип на ЛИК бе сред обучителите в тренинги «Учене чрез приключение или 
преживелищна педагогика“ и  Подкрепяща работилница за родители "Вярвам в моето 

дете!" за родители, ученици и педагогически специалисти по НП „Заедно за всяко 
дете“ 2024 на ПГЗ „Ст. Цанов“, гр. Кнежа; 

✓ ЛИК бе част от екипа обучители за разработване и управление на културни проекти в 

Лятна читалищна академия през м. 09.24, организирана от СПОФ ЧИТАЛИЩА – 
ПЛЕВЕН с общо 51 читалищни представители от цялата страна; 

 
Доброволци 

Те са един от най-ценните ресурси на ЛИК. През отчетната година, общо 20 бяха 

приятелите и съмишленици, бивши възпитаници и участници в дейности на ЛИК, които 
дариха над 148 часа доброволен труд, не само присъствен такъв, най-вече при 

ремонтните дейности в сградата, но и чрез предоставяне на специфични услуги и 
изпълнение на възложени задачи, включително и чрез дигиталните канали.  

2024 год. бе успешна и за постоянно действащия от далечната 1997г. Младежки 

доброволчески център ЛИК. Ново поколение 15 - 18 годишни младежи, преминаха през 
обучения, срещи и общуване с опитни ментори и вече са част от семейството на младите 

доброволци. 
Продължаваме да намираме разнообразни възможности и предимства на доброволния 

труд като инструмент за личностно и професионално развитие, за натрупване на социален 
опит, справяне с нови предизвикателства. 

Доброволчеството е от изключителна важност за читалището поради огромния социален 

принос, който дареният труд носи. Ние приемаме своите доброволци като свободни и 
равностойни партньори, даващи спонтанен и креативен принос за всяка дейност. Докато 

даряват време и труд, те внасят различна гледна точка и енергия в работата ни.  
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3. Отразяване на дейността, публичност и информиране 

Медийните отразявания на дейността на читалището през 2024г. достигнаха общият брой 

от 18 публикации в различни информационни местни и национални канали. 
С цел публичност, прозрачност и информиране, читалище ЛИКС поддържа собствена 

Интернет страници: www.likpleven.org , https://lib.likpleven.org/, страница в социалната 
мрежа Фейсбук https://www.facebook.com/LIKPleven и профил в Google. 

Данните от дигиталния мониторинг показват ( за определен отрязък от време) : 

o Средни стойности на посещения на уеб-сайта: от 60 до 682 
o Годишни стойности за страницата на ЛИК в социалната мрежа Фейсбук: 

- 46 923 пъти, в които  съдържание е било възпроизведено или показано от 
обща 123 публикации 

- 7854 посещения на страницата 
- 1092 последаватели 

o Средни стойности на взаимодействие с Google профила – от 228 до 370 

 
4. Ползватели на читалищни услуги 

Ползвателите на читалищни услуги могат да бъдат 
обобщени в няколко групи:  

o Потребители на библиотечно – 

информационни услуги, вкл. библиотечни 
уроци и събития за насърчаване на четенето; 

o Постоянно ползващи и участващи в читалищни 
дейности – клубове, школи, формации и др. 

деца, млади хора и възрастни; 

o Потребители на събитиен културен, 
образователен или друг продукт на 

читалището: чествания, концерти, фестивали, 
обучения и др. публични събития за детска, 

младежка и възрастна аудитория; 
o Обхванати и включени целеви групи на 

проекти, в съвместни дейности в организации-

партньори; 
При отчитане на тези количествени индикатори се 

наблюдават не само пряко, присъствено въвлечени в 

http://www.likpleven.org/
https://lib.likpleven.org/
https://www.facebook.com/LIKPleven
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дейности групи лица, но тези, които по един или друг начин потребяват наши услуги или 

съдържание в електронна среда.  

 
4. Ресурси – материални, технически 

Материалната база, в която читалище ЛИК осъществява дейността, е публична общинска 
собственост, предоставена за безвъзмездно ползване от Община Плевен по силата на 

Закона за общинската собственост и Закона за народните читалища. Имотът, съгласно акт 

№ 41023 за публична общинска собственост, представлява две масивни сгради с 
разгърната площ от 496 кв.м. – сграда за култура и изкуство и допълнителна постройка. 

В сградата са обособени:  
✓ приземен етаж - функциониращи за дейност площи -  2 музикални кабинета;  

✓ на първия етаж на сградата има учебна зала с 12 места; камерна зала с общо 100 
места с театрална сцена, техническо оборудване – озвучаване, сценично 

осветление, мултимедия, смарт ТВ и др., прилежаща гримьорна; административен 

офис. През 2024г. сценичното оборудване на читалищната зала бе подновено и 
допълнено със ново сценично осветление и озвучаване  на обща стойност 1873 

лева. 
✓ вторият етаж на сградата е зает от библиотеката на читалището с обща площ 60 

кв.м., учебна зала с 18 места, хранилище-реквизитна. 

Всяка година организацията акумулира и инвестира финансов ресурс в обновяване  и 
естетизиране на средата, в оборудване, технически средства, консумативи и материали за 

школи, клубове, формации. През 2024г. бяха осигурени нови музикални инструменти, офис 
и учебна мебел, музикални инструменти, посетителски столове и др. на обща стойност 

4266 лева. 

Техническото осигуряване: персонални и преносими компютри – общо 13 броя, периферни 
устройства – общо 3 броя, бърза и надеждна кабелна и безжична Интернет свързаност, 

смарт устройства и друга офис и презентационна техника допринася за ефективната работа 
на екипа на ЛИК, преподаватели, ръководители и ползватели на наши услуги. 

  
5. Общ бюджет, отчет, източници на финансиране 

Финансовото управление на ЛИК обхваща: бюджетиране, организация на счетоводството, 

финансов контрол. ЛИК работи с дългосрочни,  краткосрочни бюджети, бюджети по 
структурни звена (дейности). Наличието на множество подробни и детайлни бюджети на 

организацията позволява проследяване на динамиката на финансовите средства, 
планиране на финансовия риск,  възможност за анализ на отклоненията, като така се 
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постигане на гъвкавост на бюджета. Онова, което се стремяхме да постигнем по отношение 

на финансовия мениджмънт през годината бе: самоиздържане на дейности; дотиране на 

дейности с висок социален ефект, които от гледна точка на бюджетите са нерентабилни и 
невъзможни да носят приходи; активност за привличане на средства за конкретни проекти. 

Бюджетът на читалището за финансовата 2024 год. бе приет на редовното годишно общо 
отчетно събрание и актуализиран през годината. Разчетите в неговата приходна част 

възлизаха на сумата от  159 504.38 лева. Финансовият отчет (съгласно специалния 

национален счетоводен стандарт 9 „Представяне на финансовите отчети на предприятията 
с нестопанска дейност“) показва изпълнение в размер на 217 983.08 лв. 

Държавната субсидия по ЗНЧ за читалище ЛИК през 2024 година, в размер на 125 615 лв. е 
отчитана на тримесечия пред Община Плевен. Съгласно правилата, тя бе разходвана за 

обезпечаване на ФРЗ и социални осигуровки на екипа, разходи за сградния фонд, 
закупуване на материали и оборудване. 

Основните дейности на читалището: културни, образователни, социални бяха финансово 

обезпечени, така че да осигурят нужното качество и резултати за потребителите. 
Всички постъпили безвъзмездни средства от външни донори, проекти, програми са 

отчетени и приети, според изискванията и формалните правила на всеки отделен донор. 
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ОТЧЕТ ЗА ПРИХОДИТЕ И РАЗХОДИТЕ ЗА 2024 ГОДИНА 

    

наименование на прихода сума в лева наименование на разхода 
сума в 
лева 

наличност - каса и банка към 

01.01.2024 

16496,08 ФРЗ и социални осигуровки 82641,00 

субсидия държавна отговорност  125615,00 други плащания за 
възнаграждения и осигуровки 

на хонорувани сътрудници 

69350,00 

членски внос 1560,00 местни такси и застраховки  1204,44 

приходи от допълнителна 
стопанска дейност - такси школи, 

обучения, културна дейност 

48758,00 външни услуги, режийни 9082,00 

основна дейност - проекти 23608,18 други разходи за дейността, 
вкл. по проекти 

28375,82 

други приходи 1945,82 разходи за библиотека, 

софтуер, лицензи 

3492,36 

    

разходи за оборудване и 

материали 

7878,17 

    членски внос 200,00 

    командировки 302,52 

    банкови такси 307,11 

    банкова наличност към 
31.12.2024 

14052,13 

    касова наличност към 

31.12.2024 

1097,53 

ВСИЧКО: 217983,08 ВСИЧКО: 217983,08 
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ІІ. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ 

1. Обществена библиотека, библиотечно и информационно 
обслужване 

Библиотеката на читалище ЛИК-1959, Плевен е вписана в Регистъра на обществените 
библиотеки в България под № 611. Дейността на библиотеката се осъществява 

съгласно Правилник за организация на работата и ползване услугите на библиотеката 
към ч-ще ЛИК-1959 Плевен, според който тя е обществена библиотека по смисъла на 

чл. 7 от Закона за обществените библиотеки и цялостната и дейност се регламентира от 
този Закон и Закона за народните читалища. Друг нормативен документ, който 

определя дейността на библиотеката, е Наредбата за управление и съхранение на 

библиотечните фондове. 
Чрез специализирания детски фонд приоритетно се обслужват деца от прилежащи в 

района училища. Поддържаме изнесена  библиотечна точка в Клуб на пенсионера на 
ул. „Сан Стефано“ 60, като на всеки три  месеца актуализираме фонда с нови издания. 

✓ Броят библиотечни единици във фонда към края на 2024 година наброява 8792 

броя. 
✓ Набавените заглавия литература за периода са 111 библиотечни единици (книги). 85 

от тях са закупени със средства на читалището, а 26 са дарение (българска и чужда 
художествена литература за възрастни, издадена през последните 5 години).  

✓ Съответно отчислената литература е 320 тома. Причините за отчисляването са 

физическа амортизация и липса на актуалност.  
✓ Потребителите / читателите през годината са 126, от тях до 14 години - 44. 

✓ Броят на заетите библиотечни документи е 1478. 
✓ Регистрираните библиотечни посещения през годината са 619. 

 
През 2023г. библиотеката има одобрен проект по програма „ Българските библиотеки – 

съвременни центрове за четене и информираност“ на Министерство на културата на 

стойност 1374,49 лв., като одобрените заглавия бяха добавени към фонда в началото на 
2024г., а през м. 12.24г. бе подписан договора за новото финансиране на библиотеката по 

същата програма на стойност 1057 лв. 
 

И през 2024 година библиотеката запази предлаганите услуги като съобщаване по мейл за 

новопостъпилите заглавия, инициативата „Доведи приятел за читател“, както и доставяне 
на книги до домовете на читатели.  
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Електронният каталог на библиотеката се попълва текущо. Той може да се ползва през 

интернет страницата на читалището и през собствена такава https://lib.likpleven.org/ . В него 

библиотечните единици са въведени по инвентарен списък с пореден номер, автор, 
заглавие, година на издаване, раздел по УДК и сигнатура. 

Техническото оборудване на библиотеката позволява читателски запитвания и търсения да 
бъдат изпълнявани не само по традиционния заемен начин и в читалня, а да се търсят 

ресурси в уеб–библиотеки и специализирани портали, да се работи с електронни масиви. 

Библиотеката е оборудвана с 8 компютърни работни места с периферни устройства, с 
неограничена Интернет връзка, с копирна апаратура.  

Библиотеката разполага и с читалня с 12 места, която е на разположение на 
всички читатели.  

През изминалата 2024 година бяха проведени 22 библиотечни културно-образователни и 
специални събития (подробно описани в приложение № 1), обхванали общо 943 деца и 

възрастни. 

 
 

 
 

 

https://lib.likpleven.org/
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2. Обучителни – школи, клубове, формации, любителско творчество 
Програма “Английски език в детската градина”  

През учебните 23-24 и 24-25  години тя се реализира в детска градина “Щастливо детство” 

и филиал „Приказен свят”. В групите в 
детската градина, под ръководството на 

педагозите Михаела Цонкова и Силвия 
Илиева,  се обучаваха общо 161 деца на 

възраст между 4 и 6 години.  

4 специални събития за представяне на 
усвоеното в хода на учебния процес бяха 

подготвени и представени в тази форма на 
обучение.   

Ранното чуждоезиковото обучение в 
детската градина е въведено в  читалище 

ЛИК през  1991 година, за да създаде у 

детето интерес към чуждия език и желание 
за изучаването му, да постави началото на 

овладяването му. Днес вече можем да 
кажем, че целта на чуждоезиковото 

обучение е да се формира многоезична 

компетентност, която се отнася до  
способността на детето да използва знанията и уменията си по родния език, както и 

знанията и уменията по чуждия език за ползване и учене на други езици.  
 

Школа за чуждоезиково обучение – английски език 

През 2024 год. тази форма на обучение има групово – с 31 ученици и педагог Велизара 
Кръстева и индивидуално – с 2-ма ученици и педагог Цветанка Андреева преподаване.   

 
Сиско мрежова академия ЛИК 

2024 бе 21-та поредна година, в която работи регионалната Сиско мрежова академия ЛИК 
(Cisco Academy, ID 3007328) от общо 25 години съществуване на академията в световен 

мащаб. Тя подготвя високо квалифицирани Сиско Мрежови администратори  в курса си 

CCNA. В началото на годината бе преподновено членството на Сиско академия ЛИК в  
Българската асоциация на мрежовите академии, София (БАМА). 

Общо 6 бяха студентите в различните семестри на Академията през 2024 година.  
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Арт – клуб „Христея”  

Школата по изобразително изкуство за деца на 
ЛИК имаше обхванати общо 52 момичета и 

момчета на възраст 4 -15 години, както с цел 
обучение по изкуство, така и за алтернативно 

арт-осмисляне на свободното време на децата. 

Ръководител на школата е г-жа Анелия 
Радинова.  

 
Детска театрална студия  

Тази форма за работа с деца, ръководена от 
Красимира Георгиева и Галя Кършева, обхвана 

общо 22 деца от 5 до 14 годишна възраст.  

Черити спектакъла с тяхно участие отбелязаха 
учебно – творческата им година. 

През сезон 24-25 школата продължи работа 
съвместно с театър „Нюанси“, под 

ръководството на Моника Генкова. 

 
Клуб за народни хора  

През 2024 тази формация влезе в своя 16-ти 
сезон, водена от  Даниела Цолова и Светослав 

Никифоров.  

В отделните 3 групи на клуба се занимаваха 
общо 86 участници. Към клуба работи 

представителна танцова формация, която 
участва в национални и международни танцови 

фестивали, като през 2024г. завоюва ІІ-ра 
награда в III-то издание на Национален 

фолклорен конкурс "От извора на Севера", гр. 

Пордим. 
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Детска танцова формация за народни хора 

„Плетеница“ 

Тя обхвана общо 29 деца в две групи 5-7 и 7+ 
годишна възраст, под ръководството на 

преподавателя и хореограф Светослав 
Никифоров. 

 

 
Китарна школа  

Школата по китара с ръководители Николай 
Михайлов, Милена Грамова – Михайлова, 

Стефанос Димитриу и  Свилен Войчев, което 
позволи да се обхванат нови желаещи деца и 

възрастни в нейните групи. Тя отбеляза своята 

13-та учебно – творческа година с общо 141 
ученици деца и младежи и 53 възрастни.  

Сред по-големите им изяви през 2024 са: 14 
концерта, участие и отличия от 27-то издание на 

Международен конкурс за класическа китара 

“акад. Марин Големинов”, гр. Кюстендил; 
участие в Международeн фестивал на китарата 

(МФК), Плевен, в Лятна китарна академия, 
Плевен, в образователни и социални проекта. 

Възпитаници на школата бяха отличени с общо 

5 първи и специални награди от  27-то издание 
на Международен конкурс за класическа 

китара “акад. Марин Големинов”, гр. Кюстендил 
за София Кънчева, Владимира Стойкова, 

Катерина Вачкова, Мартин Иванов и китарен 
ансамбъл.  

Участието в отделните категории на конкурсната програма на 10-ти МФК на деца от школата 

бе белязано от общо 12 отличия: Гранд при, първи и втори награди. 
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Школа по пиано 

Школата по пиано има своите два класа с 
преподаватели Жечка Димитрова и Мария Ангелова. 

Общо 60 ученици – деца и възрастни имаха своите 
часове по инструмента, както и четири концерта – 

продукции. 

 
Куклена трупа „Арлекин“  

През 2024 г. бе подготвен и представен новият куклен 
спектакъл "Косе Босе" по едноименната приказка на 

Ран Босилек, чиято премиера се състоя на 21 за 
първокласниците от НУ „Христо Ботев“, Плевен. 

Анелия Стойнова - име, запазена марка за плевенския 

драматично - куклен театър "Иван Радоев" е 
режисьор-постановчик на спектакъла. Ролите са 

поверени на Галя Кършева и Красимира Георгиева – 
ученици на големия плевенски актьор Марин Дилков. 

Театър-майстор и реквизит-  Тошко Вълчев. 

Сценичната адаптация е издържана в добрите, стари 
класически форми на кукленото изкуство и фолклорна 

стилистика. 
Специално за областна седмица на четенето трупата 

подготви и представи пред плевенски деца и 

спектакълът „ приказки от дивана на Баба 
Цоцолана“ по "Патиланци" на Ран Босилек. 

 
Детски клуб по приложно изкуство  

Под ръководството на Любов Кирилова, общо 9 деца в начално училищна възраст, 
пресъздават традиции, обичаи, битова и народна празничност в сътворени със собствени 

умения и фантазия приложни произведения и сувенири. Благодарение на техните 

занимания и трудолюбие стотици подаръци по различни поводи достигат до деца и 
възрастни. Част от децата бяха отличени с награди от участие в национални конкурси. 
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3. Културна дейност 
Годината бе доминирана от събития, предназначени за деца в доучилищна и училищна 

възраст. Изнесени на терен в детски градини или училища; гостуващи в ЛИК или в трети 

пространства, тези събития носят висок и смислен ефект, давайки шанс за ангажиране, за 
включване на децата в творческия процес. 

 
Общо 76 ( 22, от които библиотечни събития) 

различни по вид и жанр бяха през годината 

изявите ( приложение № 1) , част от културната 
програма на ЛИК:  концерти, спектакли, сборни 

програми, тематични училищни празници, 
крайгодишни тържества, продукции на школи 

достигнали до 6454 души публика. 
Две нови програми, включили редица събития за 

деца и младежи стартираха през 2024: 

ролеви и игрови ателиета за деца за изграждане на емоционална интелигентност и 
инициатива „Изкуството на младите“ .  
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10-ти Международен фестивал на китарата #PGF, Плевен 2024 
 

Панел „Музиката оживява града!“ (20-22.06.24) 

На открита сцена, в парка на РИМ – Плевен се състояха:  

• Концерт - откриванe на 10-ти Международен 
фестивал на китарата Плевен 2024! С участието на 

Плевенски китарен ансамбъл, Ралица Хайдърска и 

Катерина Вачкова. Борислав Ковачев и невероятните 
музиканти от ACOUSTIC QUEEN PROJECT - Славин 

Славчев - вокал, Славчо Николов - китара, Добрин 
Векилов - Дони - бас китара и вокал, Венко Поромански - 

ударни, Михаил Шишков – син - клавишни, мандолина и 

вокал.  

• Концерт с над 90 участници на възраст между 6 и 
56 години от НУИ “Панайот Пипков” и школата по китара 

към читалище “ЛИК” във втората вечер, част от 

концертите на открито “Музиката оживява града!”.  

• Концерт с участието на: ФИЛИП ДОНКОВ - китара и глас, АЛЕКСАНДЪР КИРОВ - 
електрическа китара, RALI & KATI BAND , NINIO & THE GROOVERS. 
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Международна лятна китарна академия (22-27.07.24)  

Една среща на професионални артист изпълнители и преподаватели за творческо 

обучение за начинаещи и напреднали 
ученици по класическа китара, за авторски 

концерти и социално отворени събития. 
Общо 65 ученици и 15 преподаватели. В 

продължение на една седмица всички 

участници - напреднали и начинаещи 
китаристи, се обучаваха в творческа 

обстановка близо до природата в 
Туристически дом “Кайлъка”. Под 

ръководството на прекрасния колектив 
преподаватели: доц.д-р Росен Балкански, 

Атанас Уркузунов, Николай Михайлов, Боян 

Дойчев, Стефанос Димитриу, Христо Нейчев, 
Илин Папазян-Ninio, Георги Димитров-Жожо, 

Свилен Войчев, Мие Огура, Константин Кучев 
и Милена Грамова-Михайлова.  

Бяха представени солови концерти и концерт на китарните ансамбли към академията. Те се 

проведоха на 26.07.2024 в Художествена галерия Дарение “Колекция Светлин Русев” и в 
Арт център 1 - солови изпълнения; концерт на китарните ансамбли в концертна зала “Катя 

Попова”. 
Международен конкурс-фестивал (04-08.12.24)  

 За класическа китара в седем възрастови 

категории, с концерти на едни от най-големите 
китарни имена, участвали в годините на Фестивала: 

Аниело Дезидерио – Италия, Зоран Дукич – 
Хърватска, Антонио Помпилио – Италия, Андрей 

Питу – Румъния, Павел Ралев - 
България/Великобритания, Георги Василев - 

България/Швейцария, Плевенски китарен 

ансамбъл, Плевенска филхармония.  
168 участника от 23 държави на 4 континента. 

Форумът посрещна изпълнители от: Австрия, 
България, Великобритания, Германия, Естония, 
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Испания, Италия, Кипър, Полша, Португалия, Румъния, САЩ, Сърбия, Тайланд, Турция, 

Украйна, Франция, Холандия, Хърватска, Чили, Швейцария, Япония. 88 бяха участниците, 

записани в конкурсната програма.  
За 2024г. фестивалът е част от Международния културен календар на община Плевен, 

подкрепила неговия летен, първи панел. Трети панел 04-08.12.24 бе частта, подкрепена от 
Министерството на културата 

чрез конкурсната сесия за 

фестивали в областта на 
професионалното музикално 

изкуство,2024.  
Една от конкурсните категории - 

Националният конкурс „Живи 
струни“, част от 10-ти 

Международен фестивал на 

китарата Плевен бе включен в 
програмата на мерките за 

закрила на деца с изявени 
дарби от държавни, общински и 

частни училища. 

Концертната програма през 
декември включи:  

• Концерт – откриване на 04.12.24 в залата на ДКТ „Иван Радоев“  

• Вечер на камерната музика на 05.12.24 в зала “Катя Попова” с участието на 
невероятните китаристи: Аниело Дезидерио (Италия) и Зоран Дукич (Хърватия)  

• Концерт на 06.12.24г. съвместно с Плевенска филхармония със солисти : Антонио 
Помпилио (Италия) и Павел Ралев (България). Представена бе световна премиера на 

“Ритуал за китара и оркестър“ от българския композитор Росен Балкански и 
Аранхуез от Хоакин Родриго. Диригент: Вилиана Вълчева.  

• Солов концерт на 07.12.24 на Георги Василев. В концертната програма имаше 
специално участие на плевенска китаристка - вече студентка в Швейцария - Биляна 

Лазарова.  

• Концерт на лауреатите на конкурсните категории. 
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Приложение 1 

Публични събития, културни и образователни изяви на читалище ЛИК  за 2024 година 
№ Дейност - кратко описание Брой 

участници
/ публика 

Дата  Място 

1. Отбелязване на 151 годишнина от обесването на 
Апостола на свободата – поетичен спектакъл за 
ученици от 4 класове на СУ „Иван Вазов“, Плевен 

48 16.02.24 Зала ЛИК 

2. Отбелязване на 151 годишнина от обесването на 
Апостола на свободата – поетичен спектакъл за 
ученици от 4 класове на СУ „Иван Вазов“, Плевен 

19 19.02.24 Зала ЛИК 

3. Литературна среща с писателя Иван Боев 43 23.02.24 Зала ЛИК 

4. Емоционална развиващи ателиета за деца „Аз и 
моите чувства“ ( ученици от СУ „Ив. Вазов“) 

26 26.02.24 Библиотека ЛИК 

5. Посрещане на Баба Марта с ученици от СУ „Ив. 
Вазов“, НУ „О. Паисий“ и ДГ „Незабравка“ 

310 01.03.24 Училища и ДГ 

6. Отбелязване на 8 март с жените от клуб 
„Здраве“ и ПК „Д. Попов“ с музикално – поетичен 
спектакъл. 

23 05.03.24 Зала ЛИК 

7. Честване на националния празник 3 март с 
поетичен рецитал на  децата от детска театрална 
школа 

48 02.03.24 Зала ЛИК 

8-
10. 

Празник на буквите за учениците от 1 класове на 
НУ „Хр. Ботев“ , Плевен 

92 19-
21.03.24 

Зала ЛИК 

11-
14. 

Празник на буквите за учениците от 1 класове на 
СУ „Ив. Вазов“, Плевен 

115 25-
29.03.24 

Зала ЛИК 

15. Международен ден на детската книга – честване с 
децата от ДГ „Приказен свят“  - спектакъл на 
куклена трупа „Арлекин“ 

80 02.04.24 ДГ 

16-
17.  

Седмица на детската книга – гостуване на деца от 
ДГ „Чучулига“ – спектакъл на трупа „Арлекин“ 

43 03-
04.04.24 

Зала ЛИК 

18. Посещение в ДГ „Чучулига“ по повод седмица на 
детската книга – литературно четене. 

67 05.04.24 ДГ 

19. Спектакъл та театър Нюанси 70 05.04.24 Зала ЛИК 

20. „Пътят на книгата“ – инициатива за насърчаване 
на четенето за деца  от втори класове на НУ „П. 
Евтимий“, Плевен 

43 08.04.24 НУ 
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21-
26. 

„Магията на приказките“ с участието на 
писателката Мирослава Дачева за децата от ДГ 
„Щастливо детство“, ДГ „Синчец“, първи класове 
на НУ „Хр. Ботев“, ДГ „Калина“, СУ „Ив. Вазов“, 
Плевен 

227 10-
22.04.24 

Зала ЛИК 

27. Спектакъл на ученици от специалност Театър на 
НУИ „П. Пипков“, Плевен 

68 26.04.24 Зала ЛИК 

28. Продукция на детска театрална студия ЛИК 64 18.05.24 Зала ЛИК 

29. Предпремиера на спектакъл „Косе Босе“ на трупа 
„Арлекин“ за ученици от НУ „Хр. Ботев“ 

93 21.05.24 Зала ЛИК 

30. Продукция на детски клуб за народни хора ЛИК 52 27.05.24 Зала ЛИК 

31. Спектакли „Косе Босе“ на трупа „Арлекин“ за 
децата от ДГ „Приказен свят“ и „Щастливо 
детство“ 

114 07 и 18. 
06.24 

ДГ 

32. Продукция на китарна школа ЛИК-групи Усмивка 80 07.06.24 Зала ЛИК 

33. Представяне на клуб за народни хора ЛИК в III 
издание на Национален фолклорен конкурс "От 
извора на Севера", гр. Пордим 

100 16.06.24 Гр. Пордим 

34-
36. 

10-ти Международен фестивал на китарата, летен 
панел – три концерта на открито 

1320 20-
22.06.24 

РИМ, Плевен 

37. Участие на клуб за народни хора ЛИК в III 
Фолклорен фестивал "Фолклориада - 2024"  

 22.06.24 с. Коиловци 

38. Продукция на класовете по пиано на музикална 
школа ЛИК 

70 28.06.24 Зала ЛИК 

39. Лятна изложба на децата от школа по 
изобразително изкуство арт-клуб Христея 

60 29.06.24 Зала ЛИК 

40-
42. 

Три концерта от програмата на Лятна китарна 
академия, 2024 

240 26.07.24 Зала „К Попова“, 
галерия „Св. Русев“, 
арт- център Плевен 

43. Европейски ден езиците 50 26.09.24 Зала ЛИК 

44-
45. 

Детски концерти – представяне на албума детски 
песни „Чудна музика“ за децата от 1 клас на НУ 
„Хр. Ботев“ и 2 клас на СУ „Ив. Вазов“ 

138 14-
15.10.24 

Зала ЛИК 

46. „Всички малки светлинки“ - спектакъл на 
учениците от 12 клас в специалност "Актьорство 
за драматичен театър" на НУИ "П. Пипков", 
Плевен 

80 18.10.24 Зала ЛИК 
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47. "Вълкът и седемте козлета" - спектакъл на 
учениците специалност "Актьорство за 
драматичен театър" на НУИ "П. Пипков", Плевен 
за децата от 2-ри класове на НУ „О. Паисий“ и 
НУИ  

96 18.10.24 Зала ЛИК 

48. Отбелязване на Ден на народните будители – 
среща с писателката Валентина Атанасова и 
ученици от втори и трети клас на НУ „Отец 
Паисий“ и СУ „Иван Вазов“. 

91 29.10.24 Зала ЛИК 

49-
51. 

Областна седмица на четенето - "Приказки от 
дивана на Баба Цоцолана" по едноименната 
творба "Патиланци" на Ран Босилек, спектакли на 
Анелия Стойнова за децата от ДГ "Калина", 
„Слънце“ и "Чучулига" 

115 4-5.11.24 Зала ЛИК 

52. Емоционална развиващи ателиета за деца- „Аз и 
ние в електронния свят“ за ученици он 2 и 3 клас 
на СУ „Кл. Охридски“  

48 4.11.24 СУ 

53-
55. 

Областна седмица на четенето – „Пътят на 
приказките“ среща с писателката Мирослава 
Дачева и деца от ДГ „Приказен свят“, „Щастливо 
детство“ и „Чучулига“ 

112 5-6-
7.11.24 

ДГ, зала ЛИК 

56-
57. 

Литературна среща на второкласниците от НУ 
"Христо Ботев", Плевен и НУ „О. Паисий“ с 
авторката Катя Антонова. 

165 07.11.24 Зала ЛИК 

58. "СЕНКИ"  - пърформанс от музика и диалози с 
артистите Стефанос Димитриу, китара и Любомир 
Минчев, електронна музика. 

80 8.11.24 Зала ЛИК 

59-
63. 

Пет концертни вечери от програмата на 10-ти 
МФК, Плевен 

1200 4-8.12.24 ДКТ „ИВ. Радоев“, 
зала „К. Попова“ 

64-
65. 

Честване на 147 годишнина от боевете при 
Плевен по повод Десети декември с ученици от 
НУ „О. Паисий“ 

147 06 и 
9.12.24 

НУ 

66. Работилници по приложно изкуство с децата от 2-
ри класове на СУ „Ив. Вазов“  

135 12.12.24 СУ  

67. Емоционална развиващи ателиета за деца – „Аз и 
моето здраве“ за ученици от 4 в клас на ОУ „Кл. 
Охридски“ 

26 13.12.24 ОУ 
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68-
70. 

Три предколедни концерт-продукции на китарна 
школа ЛИК 

170 15.12.24 Зала ЛИК 

71. Представяне на композиция „Вит, превит 
кравай“ - подготвена и представена състави и 
школи на ЛИК в рамките на „Коледно градче“, 
Плевен 

 16.12.24 Площад Възраждане 

72-
74. 

Три спектакъла "Дребосъците и обущарят" - 
продукция на Националното училище по 
изкуствата „Панайот Пипков”, Плевен за децата от  
1-вите класове на СУ "Иван Вазов", Плевен и НУИ. 

186 17.12.24 Зала ЛИК 

75. Предколеден концерт- продукция на класовете по 
пиано в школа ЛИК. 

70 17.12.224 Зала ЛИК 

76. „Учителят през вековете“ театрален урок на 
ученици от ПГТ „А. Константинов“, Плевен 

30 18.12.24 Зала ЛИК 

 
4. Младежки дейности, проекти, социални и общностни инициативи 

 
Младежкият доброволчески център на ЛИК, създаден през 1997 год., продължи да 

реализира свои дейности: 

o разработване на дигитално съдържание и продукти в помощ на социални и 
културни инициативи;  

o логистична помощ в организирането и провеждането на публични събития; 
o участие на представители на МДЦ ЛИК в международни младежки обмени, 

тематични събития и форуми, свързани с младежката и социална работа, развитие 
на добоволчеството; 

o менторство и подкрепа за деца от ЦНСТ от област Плевен. 

За 2024 г. младежите предоставиха доброволен труд от 240 часа. 
Проектите, подкрепени от национални и международни програми, в чиито дейности 

ЛИК бе пряко ангажиран през 2024г. бяха: 
o Национална програма „Заедно за всяко дете“ 2024 - съвместен проект с ПГЗ „Ст. 

Цанов”, гр. Кнежа, реализиран по Модул 2 на програмата, в рамките на който бяха 

обхванати общо 62 ма родители, ученици, педагози – 851 лв. 
o „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност 2024”, 

Министерство на културата – 1057 лв. 
o Проект 10-ти Международен фестивал на китарата, Плевен 2024г., подкрепен от 

Община Плевен и Министерство на културата – 16 000 лв. 
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o Проект „Стъпка напред – действие за личностно и социално развитие на младите хора“, 

№ НПИМД-КО1-ОБЛ-021/2023, подкрепен от  Министерство на младежта и спорта по 

Национална програма за изпълнение на младежки дейности по чл. 10а от Закона за 
хазарта (2023-2025)г., ключова област 1. „Младежки дейности и младежка работа“. 

Общата стойност на финансирането за изпълнение на проектни дейности  през 2023 и 
2024 г. възлиза на 29 045.90 лв. 

 

Обществена и социална ангажираност 
И през 2024 година ЛИК продължи да подпомага логистично, експертно, с доброволен труд 

местни НПО, обществени и социални дейности, начални и средни училища, изпълняващи 
проекти, институции за деца и хора в социален риск. 

o подкрепа за дейности на местни доставчици на социални услуги, на общински 
социални и младежки дейности. 

o поредна година, ЛИК бе и дом на други две неформални групи „Здраве“ за 

оздравително – социални практики, които обединяват 42 мъже и жени от третата 
възраст - приятно и комплимент за нас общество от мили и интелигентни хора.  
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ІІІ. ПАРТНЬОРИ, СПОМОЩЕСТВОВАТЕЛИ 

 

 
Министерство на културата 

Министерство на младежта и спорта 

Регионално управление на образованието, Плевен 
Общински съвет, Плевен 

Община Плевен 
Медицински университет, Плевен 

Плевенска филхармония 

Регионален исторически музей, Плевен 
ХГ „Илия Бешков“, Плевен 

ХГ „Колекция – дарение на Светлин Русев“, Плевен 
Арт-център, Плевен 

ДКТ „Иван Радоев“, Плевен 

Плевенски обществен фонд „Читалища“ 
Сдружение „Изкуството до мен“, Плевен 

Лайънс клуб, Плевен 
Арт център Бъди Творец, Варна 

ПГЗ „Ст. Цанов“, гр. Кнежа 
ПГЕХТ „Проф. Асен Златаров“, Плевен 

Българска асоциация на мрежовите академии, София 

Cisco Networking Academy 

 

Читалище ЛИК-1959, Плевен благодари за подкрепата и  доверието на своите 

партньори, спомоществователи, организации, институции, физически и 

юридически лица, които с публични, корпоративни или лични ресурси – време, 

труд, финансова или материална подкрепа, подпомогнаха онова, което се случи 

през 2024. 


